

# 两天半内50多名官员辞职 英国首相约翰逊也辞职走人了



英国首相约翰逊昨日宣布辞去执政党保守党党首和首相职务,但将留任首相至新领导人产生。

距离英国首相约翰逊担任党内不信任投票仅一个月,英国迎来了罕见的大规模“辞职潮”,辞职官员全部来自约翰逊所在的保守党。

两名内阁成员卫生大臣贾维德和财政大臣苏纳克7月5日的辞职引发了多米诺效应。

从周二到周三,至少44名保守党官员宣布辞职,包括儿童与家庭大臣昆斯、就业大臣戴维斯。

昨日上午,内阁成员北爱尔兰事务大臣刘易斯、教育大臣海因兹等更多官员宣布辞职。当地媒体统计,在短短两天半时间内,辞职人数已经达到57人。

大批保守党人士劝约翰逊主动辞职,其中包括才接任财政大臣一天的扎哈维。

从疫情封控期间参加派对到包庇副党鞭平彻的丑闻,约翰逊的负面新闻从未平息。在英国通胀高企不下的背景下,保守党对约翰逊的忍耐也走到了尽头。

## 导火索:平彻丑闻

引发此次大规模“辞职潮”的导火索是约翰逊对前副党鞭平彻的包庇以及试图用谎言来撇清关系。

约翰逊于今年2月任命平彻担任保守党在下议院的副党鞭,以确保保守党议员按照政府立法议程投票。

6月底,英国媒体曝出平彻在伦敦的卡尔顿俱乐部猥亵了两名男子。随后平彻提交辞呈,声称自己当时饮酒过量。丑闻没有就此平息,反而引出了更多爆

料。

媒体曝出,平彻在担任副党鞭前至少两次因类似事件被指行为不当。2017年,平彻因行为不当辞去政府职务。2019年,约翰逊出任首相后,将平彻任命为欧洲和美洲事务大臣。

平彻的过往被曝光后,英国政坛的关注重点就放在了约翰逊身上:约翰逊任命平彻担任公职时是否知道这些指控。

一开始,约翰逊的发言人坚称约翰逊在任命平彻担任副党鞭时不知道平彻曾面临指控。但事件走向在本周发生戏剧性变化。

周一,媒体爆料称约翰逊早在2019年就知道了平彻的问题。周二,英国外交部前常任秘书长麦克唐纳在“推特”上公开他向议会的致信,指出早在2019年平彻被任命为外交部大臣时,就有官员对其进行投诉。

外交部随后对相关投诉展开调查,平彻为自己曾经的行为道歉并承诺不会再现。麦克唐纳明确,有关部门向约翰逊本人通报了调查结果,调查并没有宣布平彻无罪。

这封爆炸性的信公开后,约翰逊的发言人改口称约翰逊知道此事,只是“忘了”。约翰逊本人则在周二接受媒体采访,承认自己在2019年就知道了对平彻的指控,并为其让平彻任公职的做法道歉。

正是在约翰逊的采访后,卫生大臣贾维德和财政大臣苏纳克相继宣布辞职。贾维德负责新冠疫情防疫,苏纳克负责应对通胀危机,这两项都是目前英国急需处理的难题。

## 对约翰逊的不满

财政大臣苏纳克在辞职信中写道,公众期望政府能“正确、有能力、严肃”开展工作,为了捍卫这些标准,他决定辞职。苏纳克还警告英国正面临迫切的经济挑战,暗示约翰逊没有对公众坦诚要稳定经济所需做出的牺牲。

英国国家统计局6月的数据显示,英国5月消费者价格指数升至9.1%,创1982年3月以来的新高。英国的通胀率也是G7国家中最高。

英格兰央行上月预测,未来

数月英国通胀率将持续保持在9%以上,在10月达到顶峰。届时英国的通胀率或升至11%以上。

没有采取有效措施控制通胀是约翰逊面临的主要质疑之一。

除通胀之外,英国早期对新冠疫情的应对也让约翰逊备受批评。去年10月英国议会发布的首份新冠疫情调查报告指出,英国没有在大流行早期采取更多措施阻止疫情传播,是该国历史上公共卫生领域“最严重的失败之一”。

在个人行为上,约翰逊最遭诟病的是在疫情防控期间多次违反防疫规定参加派对。

今年5月,英国警方结束对“派对门”的调查,约翰逊遭罚款50英镑。这也让约翰逊成为首位在任上因违法被警方处罚的首相。

部分保守党议员指责,约翰逊政府已经有了“随意违反法律”的文化。上月初,保守党对约翰逊发起了不信任投票,约翰逊得以艰难过关。但投票结果显示,高达41%的保守党议员要求约翰逊下台。

选民对约翰逊和保守党的不满也体现在选举投票上。

上月底,英国下议院举行两场议员补选,保守党丢掉了这两个原本由保守党议员占据的席位。

民调显示,高达69%的受访者认为约翰逊应该辞去首相一职,仅有18%认为约翰逊应留任。在保守党受访者中,54%认为约翰逊该下台,只有33%认为其应留任。

## 可能继任者

面对党内的大规模辞职“逼

宫”,直到周三,约翰逊还明确不会辞职。

周三在下议院接受提问时,约翰逊称在困难时刻,作为获得了“巨大授权”的首相,自己的任务就是坚持下去。他提到的授权是指2019年的选举结果。

据《金融时报》报道,当天下午,一大批保守党高官前往首相府劝约翰逊主动辞职,其中包括约翰逊的盟友环境、食品和乡村事务大臣戈夫和周二才上任的财政大臣扎哈维。为表示自己的决心,约翰逊当天宣布解除戈夫的职务。

约翰逊于6月才经历过党内不信任投票。按保守党规定,一年内只能进行一次不信任投票。在约翰逊决定辞职前,保守党原计划下周通过党内的1922委员会修改党规,再一次对约翰逊发起不信任投票。

约翰逊辞职后,保守党内都将选举新党首,任何保守党议员都可作为候选人,新党首将自动继任首相。按计划,保守党将在今夏举行党首竞选,新党首将在10月的保守党大会上出炉。

宣布辞职的卫生大臣贾维德、刚上任的财政大臣扎哈维、一直力挺约翰逊的外交大臣特拉斯、国防大臣华莱士、领导英国新冠疫情调查的前外交大臣亨特都是热门候选人。

在保守党人的内部投票中,华莱士、扎哈维和特拉斯是满意度最高的三人。

保守党新党首选举期间,约翰逊将继续担任英国首相。但部分保守党人还希望进一步施压,要求约翰逊辞去首相一职,在新党首出炉前由副首相拉布担任过渡首相。

据新华社、界面新闻

## 一患者感染新冠长达471天

# 病毒在体内变异3次

据报道,耶鲁大学的一项新研究显示,美国康涅狄格州一名癌症患者感染新冠病毒长达471天。在这段时间里,病毒在他的体内变异了3次。

报告称,他们在对新冠病毒变体的定期监测中,发现康涅狄格州出现了B.1.517变异毒株,而这种变体在世界各地已

经消失了很久。通过追踪,研究团队找到了一名60多岁的淋巴瘤患者。该患者于2020年11月首次检测出新冠病毒阳性,直到2022年3月的检测结果都呈阳性。

“在最初诊断后的471天内,患者的新冠检测结果一直呈阳性。”报告补充称,这名患者具有

传染性,在这段时间基本都具有高病毒载量。除了长时间感染,这一研究团队还注意到,随着时间推移,新冠病毒在患者体内迅速变异,甚至出现了3个不同的新变体。报告称,新冠病毒在这名患者体内的变异速度可能是在普通人群中变异速度的两倍。

据海外网

## 儿子每天逼90岁母亲做运动

# 早晚走3公里 还要打拳做操

据报道,新加坡一名53岁的健身教练每日逼迫90岁的母亲进行激烈运动,包括早晚步行3公里,中间还要做打拳、有氧踏板操等运动。当地法官已决定禁止他回家,以阻止其虐待行为。

新加坡一家家事法院法官日前表示,这名53岁的男子与母亲及佣人住在一起,他拥有健身教练执照,但案发时无业。这名男子为他90岁的母亲制定了每日“健身计划”,包括早晚步行3公里,中间还要做踢

拳、有氧踏板操,使用瑜伽滚轮和健身球等运动。若无法完成,他就会怒骂母亲,还不让她吃饭睡觉。

法官称,这位90岁的老人有骨质疏松、哮喘和高血压等问题,医生认为她不适合做这些运动,但她的儿子不肯听从专业意见,称他“最了解母亲的身体状况”。对此,法官为了阻止这名男子的虐待行为,已禁止他回家,而他的母亲则继续与女佣同住。

据海外网

## 澳大利亚为遏制寄生虫传播

# 对1500多万只蜜蜂实施安乐死



养蜂人

据报道,澳大利亚新南威尔士州对1500多万只蜜蜂实施安乐死,希望借此遏制寄生虫瓦螨的传播。

近日,澳大利亚纽卡斯尔港口附近首次发现瓦螨。目前,新南威尔士州已经有31个蜂场出现瓦螨。该州农业部长桑德斯表示,新南威尔士州中部、中北部海岸及西北部地区,已有1533个蜂房的蜜蜂被实

施安乐死,以遏制瓦螨大规模繁殖。

桑德斯表示,现有感染地区之间存在联系,但未发现某个地方突然爆发感染情况,因而可以乐观预见该寄生虫能得到控制。他认为,遏制瓦螨传播的关键在于持续与养蜂人进行合作,州政府正着手制定对养蜂人的补偿方案,并为其提供咨询与帮助。

据海外网

## 美国遭遇罕见强风暴袭击

# 天空被“染”绿

近日,美国南达科他州苏福尔市遭遇强风暴袭击,部分地区的天空受此影响“变成绿色”。

美国国家气象局称袭击苏福尔市的风暴为“弗雷乔风暴”,这是一种大型且持续性强的直线风暴,风速可超过93千米/时。气象局表示,(天空呈现绿色)与光学原理有关。当天傍晚,随着太阳接近

地平线,天空呈现出微红色。“雷暴云中的水或冰颗粒主要会散射蓝光。当大气中散射的微红光照射云中的水或冰颗粒时,就会产生绿光。”一名气象学家解释道。

气象局还补充说,雷暴云中需要大量的水才能产生这种颜色(绿色),这通常预示着风暴会带来冰雹。

据环球网